

24 ОКТ. 1914

## Комитеты.

Третьяго дня, вечеромъ, въ домъ генераль-губернатора, подъ предсѣдательствомъ Великой Княгини, состоялось засѣданіе комитета Ея Высочества по оказанію помощи семьямъ призванныхъ на войну.

На засѣданіи присутствовали: помощники Августѣйшей предсѣдательницы комитета Ц. А. Базилевскій и Н. И. Гучковъ, члены комитета: градоначальникъ А. А. Адриановъ, губернаторъ гр. Н. Л. Муравьевъ, А. А. Зуровъ, В. С. Гордѣева, А. Д. Самаринъ, Ф. В. Шлише, Н. А. Пономаревъ, В. Е. Цыгоревъ, Б. В. Окуньковъ, К. К. Языковъ, А. А. Бахрушинъ, И. В. Станкевичъ, Н. К. фонъ-Моканъ, управляющій канцеляріей комитета П. С. Соколовъ и др.

Рѣшено выдать субсидію уфимскому отдѣленію въ 10,000 р. и псковскому въ 2,000 р.

Большія пренія вызвалъ докладъ о субсидіи московскому уѣздному отдѣленію. Главныя возраженія противъ субсидіи сводились къ тому, что московское уѣздное земство извлекаетъ доходы отъ пригородовъ и отказывается передать эту мѣстность городскому управленію, о чемъ последнее уже давно ходатайствуетъ. Между тѣмъ, какъ ранѣе, такъ и теперь земство мало дѣлаетъ для пригородовъ, а жители ихъ пользуются городскими школами, больницами и пр. удобствами, даваемыми московскимъ городскимъ управленіемъ жителямъ Москвы. Въ частности на семьи запасныхъ уѣздное земство нашло возможнымъ при своемъ большомъ бюджетѣ израсходовать только 50,000 руб., тогда какъ пужду этихъ семей само же земство исчисляеть въ 30,000 руб. ежемесячно. По этому многіе члены комитета склонялись къ тому, что главную помощь семьямъ запасныхъ, живущимъ въ пригородахъ, должно было бы взять на себя земство, комитетъ же долженъ былъ бы только дополнять эту помощь. Однако, не считая возможнымъ оставлять семьи безъ помощи, комитетъ постановилъ, не предрѣшая этого вопроса въ дальнѣйшемъ, выдать московской уѣздной комиссіи дополнительное пособіе въ 15,000 руб.